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乙部 (30 分) 

第一部分(20分) 全部試題均須作答。 
 

1. (a) — 該髮型屋是一家合夥企業。 

  — 合夥只能通過邀請新的合夥人籌集資金，而且合夥的東主人數必定超過一人。 
 

(b) — 私人有限公司是最適合的。 

 — 私人有限公司可以將財務信息保密，而且可以通過發行股票籌集資金。 
 

(c) — 他們應該發行優先股。 

 — 優先股股東在股東大會上沒有投票權，因此劉裕和張森仍然可以繼續全權控制該公司。 

(共 6分) 

 

 

 

2. (A) — 這個情況可應用企業個體概念解釋。 

  — 根據企業個體概念，企業應被視作一個獨立於東主的個體。東主的私人交易不應被記入企業的帳 

  簿。只有那些影響企業的交易才會記入企業的帳簿。 

  — 該定期存款帳的持有人是東主而非公司。因此，該帳戶的存款所產生的利息是屬於東主的私人收 

  入，而不是公司的收入。當東主把該筆利息存入公司的銀行帳戶時，這意味東主把額外資金投入公 

  司。因此，這項交易應記作東主的注資。 

 

(B) 

王先生 

試算表於 2021年 4月 30日 

 借方  貸方 

 $  $ 

銷貨   450,000 

購貨 130,000   

銀行存款 374,000   

應收貨款 235,240   

應付貨款   65,750 

存貨，2020年 5月 1日 25,850   

資本，2020年 5月 1日   249,340 

 765,090  765,090 

(共 7分) 
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3. (a) — 阿田不須要參加強積金計劃。 

  — 因為家務僱員獲豁免參加強積金計劃。 

 

(b) — 詠珮在這個月須對其強積金計劃的供款：$15,000 + $4,000)  5% = $950 

  

(c) 參加強積金計劃的僱員和自僱人士的權利： 

 ⚫ 在僱主選擇的強積金計劃中選擇的強積金基金。 

 ⚫ 向強積金計劃作自願性供款。 

 ⚫ 在 65歲時提取累算權益。 

 ⚫ 每年一次把僱員強制性供款和投資回報，轉移至任何強積金受託人及計劃。 

 參加強積金計劃的僱員和自僱人士的責任： 

 ⚫ 按照每月有關入息，向強積金計劃作每月供款 5%，入息水平上限為$30,000。 

 ⚫ 承擔強積金基金的投資風險和後果。 

 ⚫ 根據自己的風險承受能力選擇強積金基金。 

(共 7分) 
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第二部分(10分) 選答一題。 
 

4. (a) 毛利 = $113,750 – ($47,500 − $5,000) = $71,250 

  淨利 = $71,250 + 800 − $7,000 = $65,050 

 
 (b) 

陳先生 

財務狀況表於 2022年 1月 31日 

 $  $ 

非流動資產    

設備   30,000 

定期存款   22,000 

   52,000 

流動資產    

存貨 5,000   

應收貨款 20,000   

現金 85,000   

 110,000   

減  流動負債：    

應付貨款 13,000   

銀行透支 15,000   

 28,000   

流動資產淨值   82,000 

   134,000 

資金籌措：    

資本    

餘額，於 2021年 2月 1日（結平數目）   128,950 

加  年度淨利（算式）   65,050 

   194,000 

減  提用   60,000 

   134,000 

 

(b) 主要工作︰ 

 ⚫ 找出企業可能面對的風險 

 ⚫ 為企業制訂風險管理策略以管理風險 

(共 10分) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2021-2022 Mock Exam S6 BAFS Paper 1                     5                                MC Wong 

5. (a) (i) 毛利率：= $900,000 ÷ ($2,000,000 – $30,000)  100% 

   = $900,000 ÷ $1,970,000  100% 

   = 45.69% 

  (ii) 淨利率：= $150,000 ÷ ($2,000,000 – $30,000)  100% 

   = $150,000 ÷ $1,970,000  100% 

   = 7.61% 

  (iii) 運用資金報酬率：= $150,000 ÷ [($1,000,000 + $930,000) ÷ 2]  100% 

   = $150,000 ÷ $965,000  100% 

   = 15.54% 

 

(b) 馮先生的便利店： 

 ⚫ 毛利率較高，但淨利率較低。 

 ⚫ 反映其控制支出的能力較差。 

 ⚫ 運用資金報酬率較低，這反映馮先生的便利店運用淨資產賺取利潤的效能較低。 

 

(c) 特點： 

 ⚫ 可量度：目標未有具體指定所增加的數量。 

 ⚫ 具體：銷售可指銷貨金額或銷貨數量。他沒有明確説明目標。 

 ⚫ 可行：因為經濟及零售業衰退，目標未必可達到。 

(共 10分) 

 


